

光棍节

纯情派重在“心”赏，偶遇派意欲邂逅

独行不孤独，放逐山水间

□本刊记者 景庆霞

11月11日，纯情派、偶遇派的单身人士唱着《单身情歌》，背起行囊，跋千山、涉万水，虽同为独行侠，但各有所求。

赏心 纯情派 旅途风光好，心情最重要

家住西工区的小李是一名90后光棍。他说：“就像有句话所说的，‘狂欢是一群人的孤单，孤单是一个人的狂欢’。旅行就是我的狂欢，随意地走，随意地停，这才是旅行的真正意义。”

小李建议，一个人出游要选择能摄人心魄的风景，他特别给“独行侠”们推荐九寨沟、黄龙。

他说，这个季节，黄龙的五彩池堪称惊艳。现在是旅游淡季，九寨沟门票价格比旺季时直降60%，非常划算。

35岁的赵同(化名)自称“资深光棍”。他很赞同小李的观点：“光棍节前后正好是旅游的淡季，这几年我都会趁此给自己放假，出去旅行。”赵同说，他不是为了逃避，而是想趁此

机会与自己的心灵对对话。一个人，赏着美景，可以疯狂地笑，也可以肆无忌惮地哭，那时的自己才是最真实的。

去年赵同去了青海。“湖很大，湖水很蓝，那一个下午，我就一直坐在湖边，心灵的宁静是从来都没有过的。”

网友“人在洛途”也颇喜欢一个人自在出游。他说，除了壮美的风光，像重庆渣滓洞、白公馆和西安的秦始皇兵马俑等近几年来都颇得“独行侠”们的青睐。

本刊记者在走访中发现，许多生活在都市里面的人认为西藏和青海的风景最能触动灵魂，只需要带着一颗虔诚的心上路即可。有的人从这些地方回来后，会悟出很多人生真谛。

出游去 这些提醒要留意

□本刊记者 景庆霞

出游时别太“光”

南昌路某旅行社的工作人员说，一个人旅行确实很惬意，但考虑的因素也有很多，比如最好提前预订好旅店，如果没有提前预订，最好自己去寻找，不要轻信车站或街边无证人员的介绍。另外，尽量不要带过多的行李和现金，轻装上阵才能玩得更舒心，但必带的身份证、衣服、充电器、药物等要带全，注意带齐厚衣裤。

网友“老昆”曾自驾去过西藏3次、青海1次。他说，去这些地方，以骑行、徒步及自驾的居多，由于路途遥远且比较危险，个人出游安全为第一，出发前要做足出游功课，了解目的地的情况，最好有个大概的行程线路安排或方案，并告知家人旅行安排，保持自己的通信畅通。

导游小敏提醒，如果一个人，特别是女生，一定要注意个人安全，在泡吧时不要随便喝陌生人递过来的酒水或饮料。在当地购物时，不要和小商贩有争吵；对出游地不熟悉时，晚上应早点回旅馆。

灵“光”一现要珍惜

去年，这个时候从西藏自驾回来后，“回眸一笑”特别想有一个家。她说，看到布达拉宫的那一刹那，眼泪不由自主地就流了出来，身边那些转动经筒的朝圣者、挎着单反相机的游客都在眼前消失了，她觉得很孤单。从西藏回来后，她开始试着与别人交往。“虽然今年光棍节‘脱光’的可能性不大，但打开久闭的心房也算一种进步了。”

虽然一部分单身贵族以一个人出游来“欢度”今年光棍节，他们都自称“坚持的不是单身，而是自我”，但是“待我长发及腰，少年娶我可好”是大部分单身贵族的期

盼。真心希望来年光棍节，他们都能“脱光”。

邂逅 偶遇派 徜徉山水间，心鹜山水外

在涧西区某单位上班的莹莹是一名85后，用她的话说，“不是在相亲，就是在相亲的路上”，眼看光棍节到了，今年“脱光”的梦想又要幻灭了。“下周一正好是光棍节，我准备休假去丽江，一来散散心，二来说不准能与‘他’偶遇呢！”莹莹笑着说。

打开微博或微信，“光棍节艳遇之城”被网友转载的颇多，丽江、凤凰、阳朔、鼓浪屿等被称为小资、“偶遇”概率很大的地方被众光棍热捧，也成为今年许多光棍出行的主要目的地。

在某个有关丽江旅游为主题的网站上，本刊记者发现下周特别是光棍节当天，许多家庭宾馆的住宿价格都有小幅提升，有的家庭宾馆房间已经被提前订满。

在我市某旅行社工作的导游小敏经常带团去张家界、凤凰。她说，现在是凤凰的旅游淡季，住宿比较便宜，人又不多，白天可以在沱江边静静地欣赏江两边的吊脚楼。晚上，沱江两岸的酒吧鳞次栉比，里面大都是年轻人。

小敏说，虽然丽江、凤凰等地方被称为“偶遇”之城，但其实是因为这些地方给人的感觉比较闲逸，比较小资，在那里生活可以没有包袱、很自我。

